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1. Aanleiding Bijlage(n) 

Door het lid Van Meijeren (FVD) zijn op 31 december 2024 schriftelijke vragen 

gesteld over een brief van de NORTH Group. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt gevraagd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van deze 

schriftelijke vragen. De deadline voor de beantwoording is 21 januari 2025. 

3. Kernpunten 

« _De NORTH Group omschrijft zichzelf als een internationale groep politici 

en gekwalificeerde professionals die ernstig bezorgd zijn over de effecten 

van mRNA-vaccins tegen COVID-19 op de bevolking. 

e In de brief wordt opgeroepen om het vaccineren tegen COVID-19 

onmiddellijk op te schorten. Deze oproep is medeondertekend door de 

indiener van de vragen, door oud-Kamerlid Wybren van Haga en door 

Viruswaarheid-voorzitter Willem Engel. 

« _ Door de fracties van Forum voor Democratie en de Groep Van Haga zijn 

tijdens de pandemie veelvuldig Kamervragen gesteld over de veiligheid 

van COVID-19-vaccins. Daarbij werden herhaaldelijk dezelfde of 

vergelijkbare vragen gesteld, en is (waar mogelijk) in de beantwoording 

steeds terugverwezen naar eerder gegeven antwoorden. 
e In de brief wordt een drietal zorgen geuit: 

a) Dat de vaccins nooit zouden zijn getest op effectiviteit tegen 

transmissie, en dat mensen hiermee zouden zijn misleid; 

b) Dat de vaccins zouden hebben geleid tot een ongekend aantal 

gemelde bijwerkingen; 

c) Dat grote hoeveelheden plasmide-DNA (dat gebruikt wordt voor het 

maken van mRNA) zouden achterblijven in de vaccins, wat schade 

zou kunnen toebrengen aan het menselijk DNA. 

« __Uw ambtsvoorgangers hebben in de beantwoording van diverse 

schriftelijke vragen en in een commissiebrief al uitgebreid gereageerd op 

deze zorgen. In uw antwoorden op de vragen verwijst u hier zoveel 

mogelijk naar terug. De strekking van deze eerdere antwoorden is als 

volgt: 
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a) Het kabinet heeft bij de voorbereidingen en aanvang van de Datum 

vaccinatiecampagne steeds benoemd dat er nog onzekerheden 8 januari 2025 
waren met betrekking tot de mate waarin het vaccin transmissie Kenmerk 

van het virus kon voorkomen. Het is gebruikelijk dat dit soort 

populatieonderzoek pas na (voorwaardelijke) markttoelating wordt 

gedaan. Wanneer minder mensen ziek worden door vaccinatie, is 

het echter aannemelijk dat een vaccin ook een effect op transmissie 

zal hebben. 

b) Uit onderzoek van bijwerkingencentrum Lareb blijkt dat het 

overgrote deel van de meldingen bestaat uit bekende, niet-ernstige 

bijwerkingen die kortdurend van aard zijn. Gemelde bijwerkingen 

worden niet altijd door het vaccin veroorzaakt. Klachten of 

aandoeningen kunnen ook een andere oorzaak hebben. 

c) Na productie van het mRNA wordt het hiervoor gebruikte plasmide- 

DNA afgebroken en uit het vaccin verwijderd. Het menselijk DNA 

bevindt zich in de celkern van lichaamscellen. Eventueel 

achtergebleven stukjes plasmide-DNA kunnen niet doordringen tot 

de celkern en kunnen de genen dus niet veranderen. 

e Omdat de zorgen over DNA-vervuiling zijn gebaseerd op bronnen uit 

Australië, verwijst u in de beantwoording ook naar een reactie van de 

Australische Therapeutic Goods Administration (TGA). Hierin geeft de TGA 

aan dat de aangehaalde studies niet voldoen aan de wetenschappelijke 

normen en dat de resultaten dus onbetrouwbaar zijn. 

e Tot slot benadrukt u dat het Nederlandse vaccinatiebeleid is gestoeld op 

onafhankelijke wetenschappelijke advisering, en dat de COVID-19-vaccins 

goed beschermen tegen ernstige ziekte en overlijden. 

e De vragen zijn ook gesteld aan de minister-president, maar u 

beantwoordt deze omdat de vragen op het beleidsterrein van VWS liggen. 

Dit is afgestemd met het ministerie van Algemene Zaken. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Door de fractie van Forum voor Democratie wordt de wetenschappelijke 

onderbouwing van veel aspecten van de corona-aanpak, waaronder de 

effectiviteit en veiligheid van vaccins, veelvuldig in twijfel getrokken. Zij staat 

hierin alleen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Voor het maatschappelijk draagvlak voor vaccinatie is het van belang om 

onjuiste beweringen over de veiligheid en werking van vaccins inhoudelijk te 

weerleggen. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 
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e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

N.v.t. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Datum 

8 januari 2025 

Kenmerk 

4036225-1077224-1ZB 
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